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МОЛОДІЖНІ ІНІЦІАТИВИ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ ЦИРКУЛЯРНОЇ

ЕКОНОМІКИ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Анастасія КОВАЛЕНКО, студентка,
Відокремлений підрозділ «Боярський фаховий коледж»

Національного університету біоресурсів і
природокористування України, м. Київ, Україна

Сучасні екологічні та економічні виклики висувають гостру потребу

переходу від лінійної моделі споживання до циркулярної економіки. Молодь, як

найбільш динамічна та інноваційна частина суспільства, відіграє ключову роль
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у формуванні нової культури ресурсокористування, розвитку екологічних 

ініціатив та впровадженні практик сталого розвитку. Зміни клімату, виснаження 

природних ресурсів та наслідки військових дій в Україні посилюють важливість 

екологічної свідомості та участі молодого покоління у трансформаційних 

процесах. 

Поняття та принципи циркулярної економіки. Циркулярна економіка 

базується на збереженні ресурсів, повторному використанні матеріалів, 

переробці та мінімізації відходів. На відміну від традиційної лінійної моделі, що 

передбачає «взяти – використати – викинути», циркулярна модель формує 

замкнені виробничо-споживчі цикли.  

 

Рис.1. Основні принципи циркулярної економіки 

 

Роль молоді у впровадженні принципів циркулярної економіки. Молодь 

стає рушійною силою змін завдяки: високому рівню екологічної свідомості та 

готовності до інновацій; активній участі у волонтерських екологічних рухах; 

здатності швидко адаптуватися до нових моделей поведінки; створенню освітніх, 

соціальних і технологічних ініціатив. 

Саме молоді люди найчастіше стають авторами та учасниками проєктів, 

що спрямовані на зміну культури поводження з відходами, розвиток 

екологічного підприємництва та впровадження сталих практик в 

університетських громадах. 
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Молодіжні ініціативи як інструмент розвитку циркулярної економіки. 

Приклади ефективних напрямів: 

• Сортування та повторне використання ресурсів (Zero Waste ініціативи). 

• Освітні кампанії, тренінги, воркшопи з екологічної тематики. 

• Створення еко-лабораторій та молодіжних інкубаторів інновацій. 

• Розвиток платформ обміну речами (Swap-проєкти). 

• Участь у міжнародних програмах сталого розвитку. 

• Волонтерські екологічні акції та місцеві ініціативи. 

• Створення біоматеріалів та інновацій у переробці відходів. 

Такі проєкти демонструють здатність молоді генерувати реальні зміни та 

створювати сталу інфраструктуру у громадах та освітніх просторах. 

Освітнє середовище як основа формування екологічної культури. Освітні 

заклади мають стратегічне значення для розвитку екологічної свідомості. Вони 

забезпечують: формування компетентностей сталого розвитку; можливість 

реалізації студентських проєктів; взаємодію з міжнародними екологічними 

організаціями; залучення студентів до досліджень та експериментальних 

ініціатив; розвиток культури відповідального споживання та управління 

ресурсами. 

Приклади високоефективних молодіжних ініціатив: 

• «Zero Waste Campus» – створення інфраструктури сортування відходів, 

зменшення використання одноразового пластику, компостування органічних 

відходів. 

• «Еко-лабораторії» – дослідження біополімерів, розробка альтернатив 

пластику на основі природних рослинних матеріалів, створення біорозкладних 

виробів. 

• «Green Swap» – студентські платформи обміну речами, що підтримують 

усвідомлене споживання та допомагають особам, які постраждали від війни. 

• Екогрантові програми – залучення фінансування для реалізації 

інноваційних рішень у сфері циркулярної економіки. 
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Ці ініціативи поєднують екологічний, соціальний та освітній ефекти, 

формуючи сталий вплив на громаду. 

Вплив молодіжних ініціатив на сталий розвиток. Результати участі 

молоді у розвитку циркулярної економіки проявляються у зниженні кількості 

змішаних відходів; збільшенні обсягів переробки ресурсів; формуванні 

екологічної поведінки у студентських спільнотах; підвищенні екологічної 

грамотності населення; створенні нових стартапів та інноваційних продуктів; 

підтримці соціально вразливих груп через екозаходи; розвитку партнерств між 

університетами, громадами та бізнесом. 

Молодіжні ініціативи стають фундаментом для довгострокових змін і є 

важливим компонентом екологічної трансформації. 

Молодіжні ініціативи є ключовим інструментом розвитку циркулярної 

економіки та формування сталого суспільства. Вони поєднують інноваційність, 

екологічну відповідальність та соціальний вплив. Саме активна позиція молоді 

здатна забезпечити екологічну трансформацію, створити нові підходи до 

використання ресурсів та сприяти сталому розвитку держави у післявоєнний 

період. Розширення підтримки молодіжних ініціатив має стати стратегічним 

пріоритетом як для освітніх закладів, так і для органів влади та бізнесу. 
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